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Coulomb Para torsion en régimen elastoplastico nos
restringimos a la teoria de Coulomb
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M;, = Momento de encuentro plastico




T A
EPI
Tf » La descarga
S / siempre es lineal
) Descarga
s G
S , R
g 14
= ‘
(@]
0p)
é TN M, descarga Mt descarga
;
S
3
7 M; descarga
B
= = —M,; carga
<
|4 T
4




T

i S

or

SNEVNGS

[

UQISIOL © UQIJe)dI|0S — 0dnse|doise|T sisifeuy




Ejercicio:

. . M,+M .
- Calcule las tensiones debidas a M, = ez £ siendo M,: momento de

encuentro plastico y M,,: momento de plastificacion total.
- Descargue la seccion y calcule tensiones y deformaciones residuales.

- Construir el diagrama momento-curvatura.

Tfiuencia = 100 MPa

G =80 GPa
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_ Tfluencia

Vfwencia = gt = 1251073
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Calculo de M,

¢ A qué llamamos momento I El momento de encuentro plastico es aquel
de encuentro plastico? para el cual se plastifica la primera fibra

M,=[t-ddA

M, . .
Como es el caso limite, las ecuaciones de la

=) teoria de la elasticidad se siguen cumpliendo
y las tensiones tangenciales son lineales

-

Yr

El diagrama de deformaciones
SIEMPRE es lineal



M, , Mt
T Teoria de Coulomb 7(r) =—"-71
Jv

= Como la fibra exterior es la que plastifica sabemos que:
D
S D
= T(R) = 1¢ R===10cm
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S T = ]—e ‘R Jp = 35 D* = 15707,96 cm*
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%’) Y - In 10 kN 15707,96 cm* 157 08 kN
s e =Y R em? 10 cm I m
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o M, 157,08 kN m 195 10-2 L
S Xe =G -], ~ B0 GPa-15707,96 cm* m
< i

, y v 125-1073 1

: )i ==L =1,25-10"2 —
Esta formula es valida Xe R 10 - cm 25 - 10 m
SOLO en regimen
elastico \
8 Siempre es valida




Calculo de M,

A qué | " Es la situacion ideal en el cudl la
¢A que lamamos MOMENIO  se——) totalidad de las fibras de la
de plastificacion total? seccion se plastificaron

|

g,Q_ule irr1_|c3Iica la ——
plastificacion total?

Y — o Yy = o

T(r) = cte = 1¢

N

M,=[t-ddA — dA=r-dr-db

M, J
d=r
2T

21 R R
MP:J jrf-r'(r'dr'd9)=2n-TfJ rzdr=?-rf-R3
o Jo 0
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2T kN
M, = —-10 — - (10 cm)3 = 209,44 kN m
3 cm?
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Me+Mp,

Cargo la seccion con M, =

2

M +Mp  157,08kNm + 209,44 kN m

My =—— > =183 kNm

~

Cuando realizo la carga, las tensiones t NUNCA pueden ser
mayores a la tension de fluencia y ese valor se alcanza en todo
punto donde y = y;. Los puntos que no alcanzaron la deformacion

de fluencia siguen comportandose linealmente.
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d=r

éwMt /
Mt=fT'ddA ——> dA=7r-dr-do
_ Y

5 | T -
Funcion partida  r(r)=4° x | StU<T=X

T=1tr Six<r<R

i

21 (R X7 R
Mt=j j T(r)-r-rdrd9=2n-<j —f-r-r-rdr+jrf-r-rdr>
o Jo o X x

T X R t x4 R3—x3
Mt:2ﬂ.(;fj;)r3 dr+'l’fj7"2 d’]"):Zn(;fZ_th( 3 )
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183kNm (10 cm)3
2m - 10 *N 3
cm

=796 cm
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Yimix = 1,57 - 1073

1 .
p =_f = — = . -3 = = - =
Ymsx =~ R =0.0157 — 10 cm = 1,57 - 10 X = = = roee
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Descarga
Siempre es elastica —  UEdO utI|I26}I‘ las ecuaciones
de la Teoria de Coulomb
S|y T
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S M Mt T(’r‘) = ]— - r
:5 (> (9 ;
(&)
&
S
7 M
UI) Tmax = —. R
8 Jo
b7
15
o
% = Tmax
w Vmax G
8]
R
o
<
kN
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tmix = 15707,96 - cm? O T 00 Tz Ymix = —goopa = 1,
Tmax kN
Tx = R X = 9,27 W
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Tensiones residuales

CARGA == DESCARGA - RESIDUAL

C

N
T, =927 —
T1
Tmax = 11,65 W | | e kN
Ty = [Tf —Tmax| = L )
cm
kN
Ty = |Tf —Txl =0,73 o)



Deformaciones residuales

CARGA op DESCARGA = RESIDUAL

S
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Ymax = 1,57 - 1073 Ymax = 1,45 - 1073 Yres = 1,14 - 10~
1% . 1
Xres =%= 1,14-1073 -

¢.,Es la Unica forma de calcularlas?
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